

ЧЕМПИОНАТ СССР



Центральный стадион имени В. И. Ленина
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

46-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

4

МАЯ
1983 г.

„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“

(МОСКВА)

(ЛЕНИНГРАД)

У ТУРНИРНОЙ ТАБЛИЦЫ

После игр седьмого тура, состоявшихся в последний день апреля (правда, не для всех команд этот тур фактически был седьмым: половина участников провела по шесть матчей), турнирную таблицу возглавили три коллектива — московские торпедовцы, ленинградцы и ереванцы. Как видно из таблицы чемпионата, положение торпедовцев было в это время предпочтительнее, так как они в отличие от своих главных конкурентов потеряли всего два очка. В непосредственной близости от них расположились «Черноморец» (он, кстати, потерял всего три очка и по этому показателю уступал лишь московскому «Торпедо») и «Шахтер». На высокое 6-е место поднялся и новичок высшей лиги — «Жальгирис», у которого, однако, многовато ничьих, но всего два пропущенных гола — рекордный результат на конец апреля. А где же лауреаты прошлого сезона — минские и киевские динамовцы и московские спартаковцы? Положение их пока незавидное, хотя поправить свои дела в борьбе за высокое место они, конечно, еще смогут. Минчане пока — на 7-м месте, спартаковцы — на 9-м, киевляне — на совершенно непривычном для них — 14-м (при этом всего три забитых гола и пять пропущенных!). Низкое место — 11-е — еще у одного постоянного лидера последних чемпионатов — тбилисского «Динамо». Все еще не могут найти своей игры две популярные московские команды — «Динамо» и ЦСКА.

Вот как выглядела турнирная таблица перед матчами восьмого тура, начавшимися 2 мая.

	И	В	Н	П	О	Г
1. «ТОРПЕДО»	6	4	2	0	10	9:3
2. «ЗЕНИТ»	7	4	2	1	10	11:5
3. «АРАТАТ»	7	5	0	2	10	9:7
4. «ЧЕРНОМОРЕЦ»	6	4	1	1	9	8:4
5. «ШАХТЕР»	7	4	1	2	9	10:7
6. «ЖАЛЬГИРИС»	7	2	4	1	8	3:2
7. «ДИНАМО» Мн	7	3	2	2	8	8:8
8. «ДНЕПР»	7	2	3	2	7	7:8
9. «СПАРТАК»	6	2	2	2	6	9:5
10. «МЕТАЛЛИСТ»	6	2	2	2	6	6:6
11. «ДИНАМО» Тб	7	2	2	3	6	7:6
12. «ПАХТАКОР»	6	2	2	3	6	7:8
13. «ДИНАМО» М	6	2	1	3	5	5:7
14. «ДИНАМО» К	6	2	1	3	5	3:5
15. Ц С К А	6	1	2	3	4	3:6
16. «НЕФТЧИ»	7	1	2	4	4	5:8
17. «НИСТРУ»	6	1	1	4	3	5:16
18. «ТОРПЕДО» Кт	7	0	2	5	2	4:11

ОДИН ИЗ ЛИДЕРОВ

Ленинградский «Зенит» начал нынешний чемпионат уверенно. Уже в первом туре победил прошлогоднего чемпиона — минское «Динамо» (3:1), а в трех последних матчах одолел «Черноморец» (2:1 — это было единственное поражение одессовцев в первых шести турах), «Нистру» (4:1) и московское «Динамо» (2:1).

На игре «Зенита» сказывается, видно, кропотливая многолетняя работа с командой его прежнего старшего тренера Юрия Морозова и плодотворная преемственность нового наставника ленинградцев, а прежде первого помощника Морозова — Павла Садырина. Напомним, что в чемпионате страны 1980 г., когда «Зенит» стал третьим призером, в его

основном составе выступали многие из тех, кто и сейчас составляет костяк команды: Анатолий Давыдов, Алексей Степанов, Вячеслав Мельников, Николай Ларинов, Владимир Долгополов, Владимир Казаченок, Юрий Герасимов, Юрий Желудков, Владимир Клементьев. Не раз выходили на поле в том памятном для «Зенита» сезоне и другие футболисты нынешнего основного состава: Сергей Веденеев, Валерий Брошин, вратарь Михаил Бирюков.

В стабильности состава, в его сыгранности и сплоченности, а также в высоком клубном патриотизме видим мы большие возможности сегодняшнего ленинградского «Зенита», которому, пожалуй, по плечу решать и более высокие задачи, чем выигрыши бронзовых медалей. О патриотизме сказано не случайно. Позволим процитировать строки из обзора Владислава Гусева в еженедельнике «Футбол-Хоккей» месячной давности, подтверждающие эту посылку: «...Практически весь состав состоит из воспитанников ленинградского футбола. Только Давыдов, Мельников и Бирюков родом не из города на Неве, но назвать их не ленинградцами даже язык не повернется. Двое первых уже восемь лет защищают цвета «Зенита», а вратарь Бирюков — именно в «Зените» стал одним из сильнейших вратарей страны».

Остается добавить, что футболистов «Зенита» отличает высокая степень универсализма — качество первостепенное в современном футболе, причем совсем не в ущерб атаке, где всегда могут проявить себя Казаченок и Герасимов (сейчас на их счету по четыре гола), Желудков, Клементьев, Чухлов.

Обратившись к турнирной таблице, отметим, что на исходе апреля у «Зенита» было забито больше всех голов (11) и лучшая, вместе с московским «Торпедо», их разность (+6).

ПОКА В «ТЕНИ»

Соперник «Зенита» в сегодняшнем матче — «Спартак» пока находится в «тени» лидеров. Этому есть, конечно, и объективные причины. Команда потеряла по сравнению с прошлым сезоном несколько ведущих футболистов. Призваны в ряды Советской Армии Сергей Шавло и Александр Калашников, выступающие сейчас в команде первой лиги «Искра» (Смоленск). Отчислен Владимир Щербак, игравший на ответственном месте центрального защитника. Надолго выбыл из-за травмы Сергей Швецов, до сих пор не приступивший к тренировкам. Заменившие их защитники Миленкин и Базулов не имеют пока опыта игры в высшей лиге, хотя, безусловно, они не без способностей. Валерий Гладилин играл прежде в «Спартаке», но он провел несколько сезонов в «Кайрате» и с трудом входит в спартаковский ансамбль. Михаил Дубинин также должен еще освоить стиль игры команды. Пока рановато говорить и о молодом пополнении (Шульгин, Русаев).

В то же время отдельные футболисты «Спартака», совсем недавно бывшие в роли ведущих, в том числе и молодые, заметно снизили уровень своей игры, что сразу же сказалось на результатах выступлений команды.

Перспективы у «Спартака», конечно же, есть. Во-первых, три его футболиста — Ринат Даасаев, Федор Черенков и Сергей Родионов — постоянно выступают в составе сборной СССР и, судя по всему, еще прибавляют в игре. В команде много способной молодежи. Есть все возможности значительно усилить игру в обороне, где остаются такие опытные футболисты, как Олег Романцев, Владимир Сочнов и более молодые Геннадий Морозов и Борис Поздняков. И все же, чтобы поправить дела, спартаковцам предстоит сделать немало.

Таковы возможности команд перед сегодняшним матчем, который, будем надеяться, предвещает упорную и интересную борьбу.

Ю. Лукашин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Борис Поздняков
№ — Сергей Базулов
№ — Евгений Милешкин
№ — Олег Романцев
№ — Геннадий Морозов
№ — Евгений Кузнецов
№ — Эдгар Гесс
№ — Юрий Гаврилов
№ — Федор Черенков
№ — Сергей Родионов
№ — Владимир Сочнов
№ — Валерий Гладилин
№ — Михаил Дубинин
№ — Юрий Резник
№ — Михаил Русев

Капитан — О. Романцев

Ст. тренер — К. Бесков

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

№ — Михаил Бирюков
№ — Анатолий Давыдов
№ — Алексей Степанов
№ — Вячеслав Мельников
№ — Сергей Кузнецов
№ — Сергей Веденеев
№ — Николай Ларионов
№ — Владимир Долгополов
№ — Юрий Желудков
№ — Юрий Герасимов
№ — Владимир Казаченок
№ — Валерий Брошин
№ — Владимир Клементьев
№ — Борис Чухлов

Капитан — Н. Ларионов

Ст. тренер — П. Садырин

О возможных изменениях, номерах игроков и судьях матча будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

8 мая ФИНАЛ КУБКА СССР

«ШАХТЕР» (Донецк) — «МЕТАЛЛИСТ» (Харьков)

Начало в 15.00

На Малой спортивной арене по 9 мая — концертное представление в 2-х отделениях «Миллион, миллион алых роз» с участием заслуженной артистки РСФСР Аллы Пугачевой и вокально-инструментального ансамбля «Рецитал».

Начало в 19.00; 7, 8 и 9-го в 14.00 и 19.00

Во Дворце спорта по 9 мая — концерты «Весна, как радостная песня». Участвуют: заслуженная артистка РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Валентина Толкунова, заслуженная артистка РСФСР Александра Стрельченко, лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Евгений Петросян, лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Геннадий Хазанов, синтез-группа «Час пик» (руководитель М. Томилин), группа «Плей» (руководитель Ш. Петраки) и другие.

Начало в 19.30; 7, 8 и 9-го в 14.00 и 19.30

В спортивном зале «Дружба» с 12 по 17 мая — соревнования по настольному теннису среди юношеской Спартакиады г. Москвы по настольному теннису.



Отдел информации, печати и рекламы